

去年北京7·21暴雨夜为搬救兵

# 小伙冒充警察勇救170余人

冒充警察,这在平时可不是闹着玩的,可在危急时刻,就有一个25岁的小伙子敢冒充警察,他就是北京山区流动人口和出租房屋管理员刘刚。也正是这个善意的谎言,在去年北京“7·21”之夜让170余人获救。

## 冒充警察搬来救兵

刘刚被大众所熟知,也是从去年7月21日开始。当晚,刘刚便开车去石景山接人,途经南岗洼铁道桥时,积水已很深,“我决定驾车冲过去,没想到车往里一走,就淹到了机器盖子,一下子熄了火”。

刘刚把车推到路旁积水较浅的区域,发现后方又有3辆车要冲进水里,刘刚拼命向后面的车挥手。但持续高涨的水位很快将后面的车淹了,好在3辆车里的4个人都已经下了

车。几个人突然发现,路中间隔离带上有两位女士被困,5个人伸直了胳膊也没办法到达路中间。对面车道上还有无数汽车被困,积水在不断上涨,情况越来越危急。

刘刚和几位车主跑到附近

一个正在建设的污水处理厂搬救兵,怕工人不相信他们,情急之下,刘刚大吼一声:“我是警察,桥下有人被困,赶快去救人!”工人师傅一听,拿上救生圈、绳子,一起跑向南岗洼铁道桥下。

## 再演警察让老幼先走

回到桥下时,积水已快没过大巴车,一辆公交车、两辆大客车上站满了人。十几个人的力量肯定不够,“赶紧叫他们都来!”刘刚做起了现场

指挥员,很快,工地内近200位工人全都赶到现场,开始救援。

被困者太多,积水在不断地上涨,一些人着急了,跳进

水中争抢救生圈。这样可不行,刘刚游到了大客车一旁进行劝阻,“你是谁啊?干吗的?”大家仍不停手。“我是长阳派出所的一名警察,专门来

救你们的,让老人和孩子先走!”争抢者一听是警察全部被震住了。在刘刚和工人的努力下,现场170余名被困者全部获救。

## 出名后依旧踏实工作

22日清晨,雨终于停了。对于两次“冒充”派出所警察,刘刚有些不好意思:“当时不那说没人听我的。”

刘刚一再表示这不是他一

个人的功劳,“这是一次成功的团队营救。另外我当过兵,2008年退伍回来,对于这种突发事件的处理,心里还是有点底的。”直到25日下午,刘刚才

回到家中。刘刚的事迹感动了无数人,他一时间成了名人。但他还是踏踏实实干好自己的本职工作。如今一年多过去,刘刚还是一如既往地干着他此

前的工作,“作为一名流管办管理员,为流动人口登记和服务好,就是我的职责和幸福。”今年9月底,刘刚荣获“第四届全国道德模范提名奖”。

## 卡未离身被刷走21万 疑ATM机取现被偷拍

卡未离身,却被刷走21万元。25日晚,北京市民李先生连续收到多条消费短信,提示银行卡被刷了21万元。26日朝阳警方受理此案,表示正在进一步调查。有律师表示,账户存款不翼而飞,失主应尽快证明是被盗,否则将担责。

李先生从事撰稿、编剧行业,25日夜里在朝阳区的家中准备休息时,手机短信响起,称其银行卡被扣掉3000元钱。“卡在钱包里放着,怎么无故被扣钱?”紧接着又有新信息提示李先生银行卡被扣款。感觉情况不妙,他向离家最近的ATM机跑去,“一查余额确实少了。”

此时,他的手机仍不断有扣费信息。直到李先生改完密码后,扣款才停止。

根据李先生提供的银行消费短信显示,第一笔交易发生在当天23时49分,取现3000元,最后一笔发生在26日凌晨0时18分,显示刷卡消费5万元。29分钟时间,李先生的银行卡被取现金2万,刷卡消费19万多,共计21万余元。

“这个过程我先是打了银行的客服,但一直没有接通。”李先生说,直到自己改完密码,他才打通银行客服,对自己的卡进行挂失,冻结账户。

李先生回忆,事发前两小时,自己曾在ATM机上取过款,他怀疑取款机被人动了手脚,银行卡信息被偷拍。事发后他报警,南磨房派出所接警后赶到现场。李先生描述,当时民警在ATM机上拍照调查,表示暂无法看出ATM机是否有问题,并称金额较大,要转去经侦部门立案。

26日朝阳警方表示,已经受理此案,相关工作正在进一步开展当中。

## “天价培训班”案宣判 无证导师溺死学员获刑

早前,广州一名老板因参加“天价集训营培训班”而溺亡,25日下午,广州番禺区法院依法对三名被告刘某康、胡某伟、李某群过失致人死亡一案进行公开宣判,培训师和涉案学员分别获刑一年半至三年。

经法院审理查明,2013年5月17日,被害人黄某平参加一期由广州某企业管理顾问有限公司举办的“丰盛人生”培训班。培训班内容涉及人生励志、情绪管理、企业管理等方面,每名学员收费高达3万元。37岁仅有中专学历的被告人刘某康是培训班的讲课导师。

5月18日晚上10时30分,被告人刘某康在番禺区某度假村游泳池主讲“情绪管理”课时,提出通过在水中闭气来战胜恐惧的训练项目,被害人黄某平表示愿意体验。刘某康在泳池边上负责指挥,学员胡某伟、李某群等人将黄某平多次按入、拉出水面,后致其死亡。经法医鉴定,黄某平因溺水机械性窒息死亡。案发后,被告人刘某康、胡某伟、李某群赔偿被害人家属105万元。

番禺区法院认为,被告人刘某康、胡某伟、李某群有参与对被害人实施抢救,且已赔偿被害人家属的经济损失并取得了被害人家属的谅解,因此对三名被告人均可酌情从轻处罚。

26日下午,番禺区法院依法判决被告人刘某康有期徒刑三年,缓刑四年;判处被告人胡某伟有期徒刑二年,缓刑三年;判决李某群有期徒刑一年六个月,缓刑二年。

## 女子整容失败欲跳楼 花10万左右脸不对称

26日上午8点左右,一戴口罩女子出现在四川中华园商务楼四层裙楼楼顶边缘,做出危险举动,同时打出条幅称,其在该楼的中华园整形美容医院整容失败致其毁容,要求院方“还其容貌”。

笔者当日上午10点赶到现场时,明女士正站在裙楼屋顶边缘,情绪较为激动。除非院方答应负担她去韩国做修复手术的费用并退还此前的整容费,否则不下来。相持6小时后,明女士在民警的劝说下返回安全区域。明女士称,自己整容花费10余万元却导致左右脸颊不对称,下巴也都歪了,男友也离开了她。

而据中华园整形美容医院院长张平安介绍,该女子姓明,是青岛人。于3月份在中华园整形美容医院做过二次修复手术,但之前还在上海一家医院做过面部整形,由于对上海医院的整形效果不满意,才到中华园整形美容医院做了二次修复手术。据中华园整形美容医院经理(首)表示,根据X光片比对和医院专家的判断,手术达到了预期效果,不存在明女士所称的左右脸颊不对称的问题。

最终,经过4小时的协商,明女士和院方终于达成协议:明女士认同院方在手术方面无任何过失和责任,院方则给予其一定金额的爱心资助。

(本版稿件均据新华社)

## 10万人赏红堵北京香山

10月26日,北京香山赏红客流最高峰到来。据交管部门监控,上午8点,香山周边11个停车场的2368个车位全部“满员”。截至上午10点,香山公园客流已达2.5万人次,预计全天游客或将超过10万人次。为此,公园方面首次启动了“大循环”方案,采取单向客流疏导方式,引导游客上下山。香山索道也从当天起提前一小时启动,并确保游客全部下山后再关闭。

## 180斤男子坠下17楼仅骨折 住院一月后康复

17楼坠落卡在6楼空调架

9月29日下午,杨先生在江汉路某小区的一位朋友家聚会,当时天气比较热,大家都觉得朋友家的空调效果不好,对家电略有研究的他主动说去检查一下,随后他爬到窗户上帮朋友清理空调外机厚厚的灰尘,突然重心不稳没抓稳空调架,从17楼坠落,坠落的一瞬间杨先生大脑一片空白,最后被卡在6楼空调架中,一度晕厥失去记忆。

朋友立即拨打120,医护人员和警察赶到后,迅速进入6楼住户家中,合力将卡在空调架中的杨先生小心“拔出”,并送到附近的武汉市中心医院抢救。

事发后,小区物业发现,除了6楼空调架外,杨先生朋友家楼下15楼、10楼空调机外架,都被震坏了。

“我根本记不起来自己究竟是怎么从阳台掉下去的,我只记得我在帮朋友清理空调的外机,醒来之后发现自己躺在医院的重症监护室,浑身疼

痛。”杨先生说。

全身检查竟无内脏损伤

当天傍晚6点刚过,杨先生被送进武汉市中心医院急诊科,参与抢救的急诊科主任艾芬回忆,杨先生送来时浑身是血,并昏迷不醒,右小腿有一道约5厘米的伤口,白花花的腿骨露在外面,非常吓人。听说是从17楼掉下的,艾芬心里一沉。没想到检查后,艾芬连称“不可能”,简直不敢相信检查结果。

CT检查发现:杨先生左侧眼眶外侧壁及颧弓粉碎性骨折,全身多处骨折、外伤,多处软组织挫裂伤,除此之外,杨先生全身并无任何实质性内脏器官损伤,只有轻度脑震荡。“我们起先判断,伤者内脏损伤严重,已做好了一切抢救准备,没想到会这么幸运。”艾芬说。

在急诊科,医护人员为他进行了清创缝合、对断骨进行包扎固定。随后,杨先生在重症监护室治疗了3天,待病情稳定后又转回急诊病房。

身体胖也救了他一命

经过25天的治疗,杨先生的伤情恢复得非常好,26日出院回家休养。除左面部有点“破相”,左腿走路有点跛之外,一切正常。医生介绍,杨先生在家休养一段时间即可完全康复,不会留下任何后遗症。

“命大,真是命大。”病房里的人说,从17楼坠落生还简直是奇迹,幸好卡在6楼的空调架中,不然人肯定死了,这是捡回的一条命啊。

从17楼到6楼垂直距离有33米,这么高摔下为何还能保住性命?艾芬分析,首先15楼、10楼空调机帮了忙,正是这些外架将杨先生先后“承”起,减缓了他坠楼的重力加速度,最后被卡在六楼空调架中,使得整个下坠过程成为一次“软着陆”;其次,杨先生身材比较胖,体重有180多斤,较厚的脂肪在与空调架碰撞过程中相当于起到了“缓冲垫”的作用,内脏不至于受到太大的伤害。最后,正是因为杨先生较胖,才能够被空调架卡住,不致继续往下坠落。



武汉33岁的杨先生帮朋友清理空调外机的灰尘时,不慎从17楼坠落。幸运的是,他在下坠过程中,先被两个空调外机阻挡,最后被6楼住户的空调架“拦截”,卡在空调架中,虽然全身多处骨折,但内脏无一损伤。26日,经过近一个月的治疗,杨先生走着出院,恢复了正常生活。